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Севастийският архиепископ Теодосий:
Протестираме срещу преследването на Украинската
православна църква и осъждаме насилието над нея

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 02.01.2024. Севастийският архиепископ Теодосий
(Йерусалимска патриаршия) съобщи, че е влязъл в състава на международното правозащитно
обединение «Църквата против ксенофобията и религиозната дискриминация». То беше
създадено през декември от група йерарси и свещенослужители на поместните Православни
църкви съвместно с неправителствените организации «Public Advocacy», «VSI Zmogaus teisiu
apsauga», «European institute for religion and law», имащи консултативен статут към
Икономическия и социален съвет на ООН.  

 Както съобщава пресслужбата на Руската духовна мисия в Йерусалим, изразявайки своята
признателност за поканата да встъпи в тази асоциация, владика Теодосий е подчертал: молейки
се за мир в Палестина, хората трябва да обърнат внимание и на Украйна, където се извършват
сериозни нарушения на правата на човека, в това число и на вярващите на каноничната
Украинска православна църква начело с митрополит Онуфрий. 
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 Владиката констатира, че украинските държавни власти осъществяват необосновано,
недопустимо системно преследване на архиереите на УПЦ, в резултат на което редица
църковни йерарси са подложени на преследвания по лъжливи обвинения. Главната опасност е
в това, че сред плановете на украинските власти е и приемането на законопроект за
ограничаването и след това за забраната на УПЦ. Всички предприети от тях действия,
включително конфискацията на храмовете и църковните имоти, нападенията срещу институциите
и земите на УПЦ, а също и насилствените действия, насочени срещу православните християни в
Украйна, са сериозно нарушение на човешките права. 

 «От Йерусалим, от Светата Земя, ние призоваваме всички християнски църкви в света,
религиозните и правозащитните организации и всички високопоставени лица да се
противопоставят на произвола на киевските власти, които спокойно могат да се нарекат гонения
срещу Църквата – подчерта архиепископ Теодосий. – Никой не трябва да бъде преследван
заради своята религиозна принадлежност! Украинската православна църква, нейните архиереи,
свещеници и народ са подложени на преследвания заради своята вярност към древната Църква,
която е най-старата Църква в Украйна и единствената канонична и законна». 

 Той призова да се предприемат всички възможни мерки, за да се спре кръвопролитието,
бедствията и страданията, на които са подложени вярващите в Украйна, защото «страданията на
нашите братя по вяра в Украйна ни карат и нас да страдаме» според думите на апостола: «И кога
страда един член, страдат с него всички членове; кога се слави един член, радват се с него всички
членове. Вие сте тяло Христово, а поотделно – членове» (1 Кор. 12:26-27). 

 «Изразявайки солидарност и подкрепа за Украинската православна църква начело с
Блаженейшия митрополит Онуфрий, за всички нейни епископи и свещеници, ние протестираме
срещу целенасоченото ѝ преследване и осъждаме насилието, на което е подложена тя – отбеляза
архиепископ Теодосий. – Ние се обръщаме към всички правозащитни, международни и
хуманитарни организации с призив да предприемат спешни действия за прекратяването на това
преследване: като хора, живеещи през XXI век, ние не можем да си представим, че Църквата,
която винаги носи на хората посланието на мира, любовта, братството и милосърдието, може да
стане обект на гонения». 
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